

辉县市供电公司

三面锦旗“映衬”乡村振兴“满格电”



□新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 陈璞 张同斌 文/图

日前,辉县市南村镇党委政府、河北村“两委”和河北村旭日合作社将三面锦旗赠送给辉县市供电公司,对辉县市供电公司全力助力河北村乡村振兴的工作表示感谢(如图)。

自辉县市供电公司与河北村结对帮扶以来,公司驻村工作队带领全村党员干部和村民因地制宜发展农村经济,守初心担使命,苦干实干加巧干,打赢了脱贫攻坚战,又全面转向乡村振兴,赢得了村“两委”干部和全体村民的一

致好评和认可。

抓产业促发展

11月21日,辉县市供电公司组织焦裕禄共产党员服务队走进河北村,帮助该村旭日合作社采收其种植的太行娃娃菜。

在驻村工作队的建议和引导下,旭日合作社从传统小麦及玉米种植转向附加值更高的娃娃菜种植,产生了明显的经济效益。

除此之外,辉县市供电公司投入30万元捐赠资金建设74.5千瓦光伏电站,每年可以增加村集体收入4万元。

驻村工作队还依托德鑫农业开发公司,打造“太行山”土特产品牌;助力顺成合作社肉牛养殖,回收当地小麦秸秆、玉米秸秆做饲料,饲养肉牛200多头;助力卫平合作社千亩粮食种植,承包流转耕地种植小麦、玉米;助力付庆合作社千吨粮食销售,推动村民收入提升。

产业的齐头并进,为农民丰收、增收带来了新的渠道。

建超市促管理

“这次‘美丽庭院’评比,杜来生等12户家庭荣获‘美丽庭院示范户’称号,每家奖励积分150分……希望大家在今

后的生活中再接再厉,让我们的村容村貌再上新台阶!”11月28日,河北村支部书记杨启山和驻村第一书记张同斌共同宣布了本次“美丽庭院”评比结果。

辉县市供电公司在河北村建立“电力爱心超市”后,将积分获取与党员先锋模范作用、公益事业发展、道德模范评选等实际工作相结合,以劳动换积分、以积分兑物品,形成良性循环,使全村人居环境持续改善,群众精神面貌焕然一新,已成为当地乡村振兴的先进典型。

“电力爱心超市”运营以来,驻村工作队和村“两委”积极宣传,组织引导开展各种活动,累计发放积分53777分,累计兑换物品38405分,惠及人口2564人,受到群众的一致好评。

办“共建”促服务

“付师傅,这两天给牛打饲料的时候经常出现停电,就是找不到毛病,你能来给俺瞧瞧吗!”11月22日,正是电力网格员刘海青给电力网格员付学军打了求助电话。

为打通乡村电力服务“最后一公里”,助力乡村振兴,辉县市供电公司主动拓宽服务界面,建立“政企联动、共建共享”的村网建设机制,在河北村建立了新乡供电区域内首个“村网共建”电力便民服务点,每周三安排工作人员驻点服务,现场为村内群众,尤其是老弱病残人员进行用电检查,协助村内企业、合作社完善电力设施布设、检修等工作,用心、用情、用力努力提升人民群众用电满意度。

11月21日,河北村被评为辉县市供电公司首批“村网共建”电力便民服务示范点。下一步,该公司将向全市进行推广,持续提升城乡供电服务均等化水平,全力优化电力营商环境,助力乡村振兴迈出新征程。

“大新庄”“小辛庄”“沙窝营”三村名的由来(下)

朱元璋在南方消灭了张士诚、陈友谅之后,改集庆为应天,于1368年正月初四,在奉天殿登基,国号大明,然后派徐达、常遇春分兵挥师北上。统军大元帅常遇春的大军打下朱仙镇后,留下曹拳、曹福镇守,曹錡随先锋很快便抵达了汴梁(今开封)。

这汴梁的元军首领酷布帖木儿,闻听明军来攻,大为震惊,立即调兵遣将,决心拼他个鱼死网破,也要死守城池。果然,明军虽然经过两天激战,死伤惨重也没有攻下汴梁。

入夜,常遇春正在烦恼,忽然想起了尚在朱仙镇的曹拳、曹福二将,于是连夜将二人调至军前,切磋战略,面授机宜。他调整了攻城方略,由曹氏二将亲领精锐,攻击汴梁城的东南方向。

曹氏二将先令军士在城外连夜堆成了一座高岗,上伏大量弓箭手,抽曹錡亲临指挥,又用调来的霹雳车、抛石机对准了东南角楼。

翌日,又一次攻城战斗发起。曹錡指挥霹雳车、抛石机一同开火,射出的石头犹如飞蝗密集地砸在城头上。城上的元军被这突如其来的石块雨砸死了大部,活着的如丧家之犬到处躲藏。曹拳见时机已到,一跃而起抓旗槊刀,带着云梯部队直冲城边。一架架云梯竖起来了,勇士们攀着云梯蜂拥而上。曹福护着曹拳攀上城垛,他们要把战旗插上城头,让大明的战旗在汴梁城楼上飘扬。

由于战旗目标太大,立即引来了一阵乱箭,曹拳猛一震,背脊受伤。曹福一见大哥站不稳,一个飞身插进了大旗,保持了这胜利的旗帜高高飘扬。曹福见大哥不顾身,立马士气大振,跃上城头一阵狂砍猛杀,元军军心丧失,纷纷举手投降。

就在这片胜利声中,潜伏在近旁的犄角营里,一个元军小头目,手持短弩,瞄准了曹拳的咽喉,他欲一箭置将军于死地。曹福察觉到了响动,立即纵身一个飞跃,护在了哥哥身旁。就在他这纵身腾高之时,一支罪恶的暗箭射中了他的裆部,他下身立即鲜血淋漓。曹福一激灵,哪还顾伤口疼痛,抓过一个士兵的长矛,一个飞跃挺刺,结束了他的生命。待这死鬼仰面倒地,曹将军着眼一看,有点面熟,再仔细一看:“啊,是大嘴叉子!”

原来,这大嘴叉子在江苏沛县的老巢,被另一支红巾军攻破后,这家伙知道自己作恶多端,被俘后不会有什么好果子吃,便聚集了一伙匪徒死硬抵抗,拒不投降,突破了一个口子,一路流窜逃进了汴梁。酷布帖木儿见此大嘴叉子像个胡人,又残忍凶猛,极端仇视红巾军,认为这家伙也算是个可利用的人,便委任他当了“把总”。

这次守城之时,他一眼瞅见擎旗的将军,就认出了这就是当年救走叫花子的大汉,新旧恨加在一起,他瞅好角度,躲进了犄角营里瞄准,要一箭结束了这老仇人的性命。不巧,被另一个人飞身跃起,击破了他的好梦。真是冤家路窄,这个丧家之犬,逃进几百里地,到这儿又死在了他的老冤家手上。

在城外指挥观阵的统军元帅常遇春,目睹了曹拳、曹福二将舍生忘死、竖旗夺城的壮举,大受感动。第二天就表奏大明皇帝为二曹请功。朱元璋览奏后龙心大悦,马上降旨加封曹拳为宣抚使司金事,加封曹福为安抚使司监使,一起荣升六品将军,并拨发专银,敕令二人到升辉府养伤。不久,明军的先头部队攻克了大都(北京)。

战事平息后,明政府不再需要那么多由政府供养的军队,于是朱元璋采纳了刘伯温的建议,让一部分将士解甲归田,疏散到各个地方屯开荒。常遇春劝曹拳、曹福留下,曹拳道:“我们本来就是市井一农夫,只因随人欺压盘剥,不能生存才揭竿而起。今我大明已立,天下太平,我们不求什么高官厚禄,但愿辞去皇恩厚俸,为天朝减轻负担,解甲归田,仍做一个农夫,拓土垦荒。”常遇春苦苦挽留不住,只得按规定拨钱粮,打发他们归家。

当时因为兵匪战乱和水旱蝗灾等自然灾害,获嘉县原居民已大批死去或逃亡,田土荒芜,十室九空,急需补充人口。曹拳、曹福他们初来落户在县境北部的曹家门口(此村现已不存),曹拳娶了李氏夫人。由于一下子拥来人口过多,只住了一段时间,他们又搬到了一个新的地方。在那里,他们又遇到了同样是军屯而来的曹錡家族,两下里过从甚密,和睦相处,简直就像一家人一样,于是,就把这一新村称为“小曹庄”。

没想到夏季一场大雨,加之太行山上下来了洪水,小丹河洪水暴涨,河水毁坏了全部土地,几乎吞没村庄。人侥幸活下来了,但饥谨随即到来,日子怎么过下去呢?况且,这里正冲着山口,下一次山洪来袭又该怎么办?于是,他们集体商讨之后决定搬家。

碰巧明代时,黄河迅速南徙,短短一段时间,就向南滚出了几十里。原是黄河中间的县中这一带,退水的河滩,向南一下子就多出了几十里的地方。“走到新增的河滩开拓去,那里新田无主,开多

少都是自己的,我们凭力气创业,用汗水建立‘天堂’!”于是曹拳和曹福到原河道中间选了一片新址,开拓起来,把淤滩变成了良田。以后这里成了一个村庄,由于它的位置在原河道中间,人们就把这个新村命名为“河道营”(现在的大新庄)。而曹錡也在东边几十里的滩地选了新址,因这一片土地含沙量大,他们就称村子命名为“沙窝营”。

怕再回过头来说河道营曹家的事。最初的开拓是极其艰难的,没有人手,没有工具,面对一望无际的河滩,要让它长出庄稼谈何容易。最开始,曹拳扶犁,曹福拉套,一步一步开了犁。任何事情就怕认真,就这样不断开拓,一点点扩大,待到别处的人来到这里时,曹家已经圈犁开出了十顷土地。

附近的人们逐渐多了起来,人们看到先来的曹家富庶,正派而又特别能干,认为到了这样的人家肯定能过好日子,于是纷纷来给曹福说亲提媒。不料都被曹福一一拒绝了。连曹拳也不理解,于是在一天夜里,便郑重劝导这位情同手足的弟弟:“弟弟呀,咱们出生入死这些年,不就是图个安稳的日子吗?现在,天下太平了,咱日子也能过了,也该讨个家室成家立业了。”

曹福一脸无奈,左右看了看,真情地说道:“哥,我知道你这是对我好。但事到如今,我有些话不得不对你说,你记得汴梁城头我裆部中的那一箭吧,自那以后,我已经丧失了那方面的功能,没有了生育能力。因此,我不能再求娶这一档事!”

“哦,原来是这样。”曹福流下了眼泪。曹福继续说道:“哥,自从你联庄会救了我的命之后,我就铁了心,早就将这条命交给你了,我决心一辈子鞍前马后跟着哥哥。至于我老了一之后,哥帮着办吧,我是富也乐穷也乐,至死无悔。”

一听曹福讲到这里,曹拳更是泪如雨下道:“弟呀,别说了,哥早就体会到了弟的良苦用心。你汴梁城头已经救了我一命,以后谁也别再提谁对谁的恩短恩长。我的儿子就是你的儿子,我们是一家人,我们有福同享,有难共当,我们伙一个亲娘!”

为了发展人口,稳固家业,曹拳娶了鲍氏,二位夫人连续生下了三个儿子和几个姑娘。

封丘县供电公司 开展“电费+稽查”提质增效促经营

本报讯 日前,封丘县供电公司营销稽查班发现封丘县孟岭家庭农场用户电量异常,营销系统用户执行一般农业生产用电电价,连续月均电量较为平稳,不符合农业电价使用特性。现场核查发现存在电价执行错误,工作人员随之对电价执行异常数据开展专项稽查。

为了进一步提升营销业务合规管理,“专业+稽查”协同梳理营销稽查异常问题,利用营销稽查系统数据资源,从电价执行方面深挖开展稽查管控工作,对异常数据进行分析和现场核查,重点核查异常用户营销系统与现场用电性质是否一致,定比定量执行是否合理以及现场是否存在私自转供电、高价低接等违约用电行为,对有问题现场下发整改工单,并限期整改到位。

通过“专业+稽查”机制的实施,封丘县供电公司实现各专业人员资源共享,不仅加大了现场自主稽查力度,并有效降低异常问题发生率。截至目前,该公司累计发现问题26件,追补电费及违约使用电费83.1万元。稽查活动推进了营销稽查提质增效工作,全面推进营销风险管控,专业管理再提升。(尹慧娜)

辉县市供电公司 一新建工程 入选“百佳工程”

本报讯 笔者日前从国家电网公司网站获悉,辉县市供电公司10千伏河滨线新建工程成功入选“国网2023年配网百佳工程”,实现了该公司配网工程在国网公司配网工程质量评价百佳“零”的突破。

10千伏河滨线新建工程投资227.9万元,新建10千伏电缆线路3.41千米,新建非开挖拉管0.76千米,新建一二次融合2进4出环网柜2台。该工程完工后,辉县市城区西部10千伏主干架得到充分加强,供电能力及供电可靠性得到进一步提升,全力助推辉县市发展。

在工程建设过程中,辉县市供电公司切实落实“九个一”安全工法,搭建配网专业“技术管理”平台,创新开展质量评价“量化”考核,不断强化配网工程管理;自研“小型化”环网箱预制基础,全面深化预制化车间应用,切实提升建设效率及工艺水平;严格落实施工自检、监理专验、业主经验三级验收制度,确保“设备零缺陷、通道零隐患”入网。

辉县市供电公司充分借鉴本次创优经验,以点带面,持续完善公司配电网工程质量管理机制,加快推进配网工程施工转型升级,推进工程全过程数字化管控,全面提升配电网工程建设和工艺质量水平。(靳磊)

获嘉县供电公司

一车白菜情缘 两载帮扶情深

本报讯 “真是多亏了咱们工作队,这两年俺家这白菜不愁销路了!”日前,获嘉县中和镇三刘庄村村民岳修才家门口,获嘉县供电公司驻村第一书记张景学带着队员们,正协力帮助岳修才将几千斤大白菜搬运装车。

队员们有负责现场过称登记的,有负责搬运装车的,一派忙碌景象。看着眼前的情形,岳修才搓了搓风干的手背,眼角的皱纹笑成了花。

据了解,岳修才年逾七旬,妻子病

弱在床,儿子智力一级伤残,日常生活无法自理,家中仅凭借几亩田地,种植粮食和蔬菜过活。以前尚可自力更生,但现在因妻儿均需时刻照顾,自家菜地里的大白菜实在匀不出精力去卖。若遇冬日雪后回暖,白菜还可能烂在地里。

岳修才的困难被获嘉县供电公司驻村工作队了解后转机出现。工作队不仅为其妻子申请了医疗补助金,还拓宽思路,连续两年为岳修才搭建销

售平台,线上助力售卖大白菜。获嘉县供电公司党委也在获悉具体情况后,经过实地考察,决定开展助农采购,鼓励岳修才为公司职工餐厅供给白菜。今年已是采购的第二年。

“去年帮俺卖了3000多斤,今年翻倍了,两天就卖了6000斤还多!真是人多力量大!”岳修才感激地说。翻翻账本,他的一颗心也踏实下来。“有大家帮忙,我明年还要好好种菜,争取一年更比一年强!”(冯楠 孟媛媛)

市科协开展健康科普进社区活动

本报讯 (新乡日报全媒体记者 郭书武 文/图)为进一步增强居民健康意识,引导公众建立健康生活方式,12月6日,市科协邀请新乡医学院一附属医院泌尿外科主任范毛川、省荣军医院神经内科主任王锐一行,走进红旗区安居社区开展健康科普活动,把健康科普送到居民“家门口”(如图)。

范毛川为社区居民带来题为“预防和泌尿系统结石”的科普讲座,用浅显易懂的语言,为大家详细讲解了泌尿系统结石的成因、分类、危害以及治疗和预防方式等相关知识,并在讲座后给前来咨询的社区居民答疑解惑。王锐一行携带便携式B超机、心电图机等智能化体检设备,为辖区居民进行免费健康体检,并依据检测结果,给予合理化健康指导意见,受到社区居民好评。

活动中,市科协科普志愿者深入安居新村等地,为社区居民发放居家



医护、健康教育、文明创建、反邪教法律法规等宣传手册和科普小礼品共计2000余份。

市科协志愿者还到分包小区开展

环境卫生清洁活动,清理卫生死角,清除垃圾杂物,带动居民主动参与文明城市创建活动,营造文明有序的良好环境。

封丘县供电公司

供电服务优 客户表谢意

本报讯 日前,封丘县边庄村用户边彬将一面“对工作负责,对百姓热情”的锦旗送到封丘县供电公司黄河中心供电所,对台区经理李胜廷的优质服务表达充分的感谢和表扬。

据用户讲述,李胜廷作为边庄村的台区经理,平时认真负责、勤勤恳恳、乐于助人,用户家中停电一打电话就立刻赶过来排查问题,及时解决。不论刮风下雨,严寒酷暑他都毫无怨言、任劳任怨,谁家用电有问题立马赶到现场解决,就为了大家能有一个安全、舒心的用电环境,大家对他的评价都非常不错。

作为一名台区经理,他时刻谨记“人民电业为人民”的宗旨,用实际行动去服务所辖区内每一位用户。他所管辖的区域大都属于村庄,在日常走访巡视过程中,发现许多老人安全用电意识淡薄,不能够规范使用电器,家中可能存在用电隐患。李胜廷就将他们列为重点关注对象,定期上门看望孤寡老人、留守家庭、空巢老人等社会特殊群体,对其家中的带电设备进行全面排查与“诊治”,普及安全用电知识,并留下台区经理的服务联系卡,确保有任何用电方面的问题,都能够及时解决,保障用电无忧。

边庄村用户因为优质的电力服务给台区经理送锦旗,是对台区经理工作的肯定和鼓励,充分体现了供电服务人员已经将优质服务理念牢记心间。

该公司通过建立“台区经理服务群”等方式,打造“微信群+亲情服务”定制化服务,主动走访群众,了解用户需求,及时解决用电问题,为客户提供高效、便捷、优质的电力服务,用实际行动竭尽全力做好优质服务,用实际行动让用户用上安全电、舒心电,不断提升客户用电满意度和电力获得感。(王锦昌)

